
Аналітична довідка  

за результатами моніторингового дослідження щодо визначення 

ефективності   профорієнтаційних кампаній серед здобувачів освіти 

закладів П(ПТ)О 

Мета дослідження: отримання актуальних даних щодо визначення 

ефективності профорієнтаційних кампаній закладів П(ПТ)О на думку 

здобувачів освіти.   

Для онлайн-опитування використовувалась онлайн-анкета 

(https://forms.office.com/r/msd0wVYWCx), створена за допомогою додатка Forms 

в Office 365, який було поширено шляхом розсилки через електронну пошту на 

адреси закладів П(ПТ)О. Укладачі онлайн-анкети методисти НМЦ ПТО у 

Сумській області І.В. Кіхтенко, К.М. Шейкіна.  

Терміни проведення: 21-25 листопада 2022 року.  

Учасники дослідження: заклади П(ПТ)О Сумської області.  

Методи та інструменти дослідження. Використано кількісний метод 

дослідження – онлайн-опитування, метод аналізу статистичних даних, 

порівняльний метод.  

 

Результати дослідження. 

 

1. Загальні відомості про учасників.  

Моніторинг проводився серед закладів П(ПТ)О Сумської області. Взяли 

участь в онлайн-опитуванні 22 заклада освіти, крім:  

ДНЗ «Глухівське вище професійне училище», 

ДПТНЗ «Глинський професійний аграрний ліцей». 

Загальна кількість респондентів – 1 111 осіб.  

Найбільша кількість респондентів із закладів освіти: 

ДПТНЗ «Шосткинське вище професійне училище» – 216; 

ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище» – 141; 

ДНЗ «Білопільське вище професійне училище» – 99. 

Найменша кількість респондентів із закладів освіти: 

ДПТНЗ «Кролевецьке вище професійне училище» – 8; 

ДПТНЗ «Роменське вище професійне училище» – 6; 

ДПТНЗ «Реутинський професійний аграрний ліцей» – 5. 

 

2. Питання. Укажіть назву населеного пункту, де ви постійно проживаєте 

За результатами опитування 648 респондентів проживали до навчання в 

закладі П(ПТ)О у місті, 463 – у сільській місцевості, проживали за межами 

Сумської області 29 осіб: Полтавська область – 2, Дніпропетровська – 1, 

https://forms.office.com/r/msd0wVYWCx
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Черкаська – 1, Волинська – 1, Київська – 2, Житомирська – 1, Львівська – 1, 

Чернігівська – 15, Харківська – 1, Польща – 1, Німеччина – 1.  

 
Найбільша кількість респондентів із міст області: 

Суми – 268 осіб, Шостка – 140, Білопілля – 59, Конотоп – 40, Охтирка – 

37, Лебедин – 33, найменша кількість респондентів із міст: Путивль – 7, Ромни – 

4, Глухів – 1. 

 

Питання. Назовіть професію, яку здобуваєте в закладі професійної 

(професійно-технічної) освіти  

Найбільш активними учасниками опитування були здобувачі освіти з 

професії «Кухар» – 432 особи (39%) та з професії «Слюсар з ремонту колісних 

транспортних засобів» – 121 особа (11%).  

 

Агент з організації туризму 16 

Бармен 6 

Верстатник широкого профілю  6 

Візажист-перукар 17 

Електрогазозварник 42 

Електромонтер з монтажу та обслуговування електроустаткування 34 

Контролер лаборант харчової продукції 3 

Кравець-закрійник 17 

Кухар 432 

Лаборант хіміко-бактеріального аналізу. Контролер харчової продукції 7 

Лісник, тракторист, водій 19 
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Маляр-штукатур 40 

Муляр 15 

Перукар 68 

Плодоовочівник 30 

Помічник машиніста тепловоза 10 

Провідник пасажирського вагону 5 

Продавець 15 

Секретар керівника 29 

Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів 121 

Слюсар з ремонту рухомого складу 6 

Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин 30 

Слюсар-ремонтник 9 

Тракторист 69 

Фотограф 7 

Молодший спеціаліст 26 

Штукатур, маляр, лицювальник-плиточник 32 

 

Питання. Звідки ви дізналися про заклад П(ПТ)О, в якому здобуваєте 

освіту?  

Найбільше майбутні здобувачі освіти дізнаються про заклад П(ПТ)О від 

друзів, що зазначили 55% (541 особа) респондентів, 30% (335 осіб) респондентів 

дізналися про заклад освіти від викладачів закладів профтехосвіти, вагома 

думка батьків при виборі закладу освіти для 28% (309 осіб) респондентів. Проте 

реклама закладів профтехосвіти в соціальних мережах особливо не впливає на 

вибір закладу освіти для здобуття професійної освіти.   

 

Питання. Чому ви обрали саме цей заклад професійної (професійно-

технічної) освіти? 
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Під час вибору закладу для здобуття професійної освіти важливі гарні 

умови навчання, що зазначили 603 особи (54%), територіальна близькість 

закладу професійної освіти від місця проживання також вплинула на вибір 

закладу, що зазначили 430 осіб (39%), 299 осіб (27%) обрали заклад, тому що в 

ньому вже навчалися друзі.  

Досить високий відсоток (23%) респондентів зазначили, що мріяли 

навчатися саме в цьому закладі освіти.  Серед закладів про які мріють здобувачі 

освіти: ДНЗ «Сумське міжрегіональне вище професійне училище», ДНЗ 

«Шосткинський центр ПТО», ДНЗ «Білопільське вище професійне училище», 

ДПТНЗ «Сумський центр ПТО з дизайну та сфери послуг», ДПТНЗ «Сумське 

ВПУ будівництва і дизайну», ДПТНЗ «Шосткинське вище професійне 

училище», ДПТНЗ «Сумський центр ПТО». 

Тільки 3% респондентів (34 особи) змусили обрати для навчання заклад 

профтехосвіти, 5 % (55 осіб) навчаються в закладі профтехосвіти, тому що не 

вступили до закладу вищої освіти. 

 
Питання. Що саме переконало вас або хто переконав прийняти рішення щодо 

здобуття освіти в ЗП(ПТ)О? 

Більшість респондентів зазначила, що це було самостійне рішення (280 

осіб або 24,5 % опитаних). «Мої батьки (родичі) вплинули на прийняття 

рішення щодо здобуття освіти в ЗП(ПТ)О (змусили)» – таку відповідь надали 

19% респондентів (219 осіб). Досить високий відсоток опитаних (16,7% або       

191 особа) зазначили, що давно мріяли про навчання за обраною професією. На 

16% респондентів (180 осіб) сильний вплив мали поради друзів, які вже 

навчаються в ЗП(ПТ)О або зібралися туди вступати. Серед інших поширених 

відповідей значаться: «сподобалися умови навчання (педагоги, імідж          
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закладу)» – 6,7%; «переконали профорієнтатори, вчителі в школі» – 5,6%; «не 

мав/ла іншого вибору» – 3,7%»; «за цією професією гарні перспективи 

працевлаштування» – 2,1%. Не відповіли на поставлене запитання  5,7% 

респондентів. 

 

Питання. Чи пропонували вам в школі пройти тестування на визначення 

професійної орієнтації (яка професія вам підходить)? 

 Майже рівно (з невеликою перевагою тих, кому пропонувалося пройти 

зазначене тестування) розподілилися голоси опитаних  

 
 Питання. Чи спілкувалися особисто з вами педагоги заклад професійної 

(професійно-технічної) освіти щодо переваг вступу до їх закладу? 

Переважна більшість опитаних (70% або 776 осіб) стверджує, що з ними 

дійсно особисто спілкувалися педагоги ЗП(ПТ)О щодо переваг вступу до їх 

закладу. 

 
 Питання. Розподіліть за 5-ти бальною шкалою ефективності  засоби 

впливу на прийняте вами рішення вступити до закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти (де 5 – найефективніший засіб, а 1 – зовсім не має 

ніякого впливу) 

 На думку респондентів найефективніший вплив на прийняття рішення 

вступити до ЗП(ПТ)О мали їх особисті здібності та переконання й думка 

батьків. Важливу роль мають також наявна інформація про умови навчання на 

офіційному веб-сайті та особисті враження під час відвідування днів відкритих 
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дверей. Майже зовсім не мало впливу розміщення реклами в соціальних 

мережах Tik-Tok, Instagram,  Facebook. 

                                                                               

 

Питання. Визначте за 10-ти бальною шкалою ваш рівень задоволення від 

навчання в закладі професійної (професійно-технічної) освіти, де 1 – зовсім не 

задоволений (-а), 10 – повністю задоволений (-а) 

 Більше половини здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти  

(54,7% або 607 осіб) задоволені навчанням у ЗП(ПТ)О. Мають певні зауваження 

до умов навчання  33,1% опитаних (368 осіб). 
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Питання. Чи рекомендували би ви вашим друзям чи одноліткам навчатися у 

закладі професійної (професійно-технічної) освіти? 

 Максимально переважна більшість респондентів (94 %) рекомендували би 

друзям чи одноліткам навчатися у закладі професійної (професійно-технічної) 

освіти 

 

ВИСНОВКИ 

1. Найбільше майбутні здобувачі освіти дізнаються про заклад П(ПТ)О від 

друзів, що зазначили 55%  респондентів. У значній мірі інформацію про заклад 

П(ПТ)О доводять викладачі закладів профтехосвіти (30%) та батьки (28%). 

Менш за все  майбутні здобувачі освіти шукають інформацію про заклад 

П(ПТ)О в соціальних мережах. 

 

2. На вибір закладу П(ПТ)О, в першу чергу, впливає наявність комфортних умов 

для навчання та проживання, що зазначили 54% опитаних. Великий вплив на 

вибір мають територіальна близькість розташування закладу П(ПТ)О до місця 

проживання, а також відгуки друзів, які там навчалися чи навчаються. 

 

3. Майже половина опитаних зазначила, що заклад загальної середньої освіти не 

здійснює тестування на визначення професійної орієнтації учнів. 

 

4. Значний вплив на рішення щодо навчання в закладі П(ПТ)О має особисте 

спілкування педагогів профтехів з молоддю. 

 

5. 55% здобувачів  освіти задоволені власним вибором закладу П(ПТ)О та 

умовами навчання. Разом з тим 33% респондентів мають певні зауваження, а 

12% опитаних не задоволені умовами навчання в ЗП(ПТ)О. 

 

6. Максимальна кількість респондентів (94 %) готова рекомендувати  друзям чи 

одноліткам навчатися у закладі професійної (професійно-технічної) освіти. 


